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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 18 de fevereiro de 2025. 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência 

o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda 

Secretarias os vereadores Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia 

Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro 

Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Marcelo 

Marreto Ramos, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e em seguida, 

convidou para fazer parte do Plenário, a Prefeita Lucimar Vidal, os Secretários 

Municipais, Antônio Peres, Rafael Badá, e Andrade. Como também o Procurador 

Francisco e o Deputado Pedro Ricardo. Devido a desordem por manifestantes na 

plateia no Plenário, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por tempo indeterminado. 

Após a calmaria, a sessão foi reaberta, com a leitura do expediente em pauta consta 

a seguir: Leis sancionadas: Lei nº 2.682 de 06/02/20 - Reajusta em 4,83% (quatro 

vírgula oitenta e três por cento) o valor do vencimento dos servidores efetivos e 

estáveis do Poder Executivo do município de Saquarema, para assegurar a revisão 

geral anual, em cumprimento ao inciso X do art. 37 da Constituição da República. 

Lei nº 2.683 de 06/02/2025 - Autoriza a concessão de subvenção social a 

agremiações e blocos carnavalescos no exercício de 2025 no Município de 

Saquarema. Lei nº 2.684 de 06/02/2025 - Dispõe sobre a autorização para abertura 

de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 302.905,21 (trezentos e dois mil, 

novecentos e cinco reais e vinte e um centavos), no orçamento vigente, e dá outras 

providências. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 002/2025 – 

Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do 

programa habitacional "reforma social" visando reformar moradias de famílias em 
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situação de risco e vulnerabilidade social no município de Saquarema.  Indicação   

nº 049/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um auxílio para 

os responsáveis por pessoas portadoras de deficiência.  Indicação nº 043/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado parceria com governo do estado 

para implementação do projeto de segurança bairro seguro através de um 

policiamento de proximidade a começar pelos bairros com altos índices de furtos e 

roubos no município. Indicações do vereador Ueverton Siqueira: Indicações nº 

014/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável o 

asfaltamento e saneamento básico da Rua Barra Mansa, no bairro Jardim Ipitangas.  

Indicação nº 017/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria Responsável 

o asfaltamento e saneamento básico da Rua Macaé, no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 019/2025 - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente estude a possibilidade junto da 

Secretaria competente para oferecer cartão alimentação para os participantes dos 

Programas: Jovem Cidadão e Novo Cidadão.  Indicação nº 020/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique 

a possibilidade de a Prefeitura realizar chamamento público (credenciamento) com 

clínicas ou profissionais de psicologia e fonoaudiologia (de rede privada), com o 

objetivo de atender a demanda do município. Indicação nº 022/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado o funcionamento das Creches Municipais em 

períodos de Férias escolares. Indicação nº 024/2025 Indico a Exma. Sra. Prefeita 

junto a Secretaria responsável, o saneamento básico e o asfaltamento da Rua 

Augustinho Alvares de Azevedo, no bairro Jardim Ipitangas. Indicações do vereador 

Wellington:  Indicação nº 025/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, Junto Com a 

Secretaria Responsável, No Sentido Que Seja Providenciado Um Complexo 

Educacional No Bairro Do Rio Seco. Indicação nº 031/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, Junto Com a Secretaria Competente a Construção Do Estádio De Futebol 

Municipal No Distrito De Bacaxá. Indicação nº 086/2025 - Indico a Exma. Sra. 

prefeita, junto com a secretaria responsável, a construção de um ginásio 

poliesportivo na escola municipalizada Beatriz Amaral no Bairro Do Palmital. 

Indicações do vereador Evanildo Ferreira: Indicação 027/2025 - Indica a Exma. Sra. 
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Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da avenida um em todo trecho, que 

liga avenida beira mar com a rua RJ-118, em Jaconé, Saquarema/RJ.  Indicação 

029/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a implantação de 

uma sede do corpo de bombeiro em conjunto a com polícia militar (proeis) e a guarda 

municipal, para atender todo 3º distrito, em Jaconé - Saquarema – RJ. Indicação nº 

246/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que avalie a possibilidade, junto com a 

Secretaria Municipal competente, de oferecer atendimento ambulatorial da 

especialidade de Médico Neurologista no Posto de Urgência de Jaconé. Indicações 

do vereador Odinei Garcia: Indicação 066/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para 

que seja estudado a possibilidade de implantação de um hemocentro na cidade de 

Saquarema.  Indicação nº 081/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a instalação de um bueiro, 

na Rua Visconde de Baependi, esquina com Travessa Eleir da Silva Pereira, em 

frente à Creche Nair de Aguiar, no bairro do Areal, Saquarema. Indicação nº 

228/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, para que juntamente com a 

Secretaria de Educação, faça um estudo de viabilidade para promover um reajuste 

nos valores pagos à título de bolsas auxílio aos estudantes do Programa Conexão 

Universitária. Indicações do vereador Roberto Ramalho:  Indicação 095/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o plano de carreira, cargos e 

salários da Guarda Municipal.  Indicação 096/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o aumento do RAS da Guarda Municipal em 50%. Indicação 

097/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de uma 

Subsecretaria de Emprego e Renda. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação 

104/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a 

construção de uma Creche no bairro de Mombaça. Indicação 105/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado a construção de um complexo 

de lazer no bairro de Mombaça com campo sintético, quadra de areia, pista de skate, 

academia para idosos e parque infantil. Indicação 106/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico na 

Estrada Jundiá que liga o bairro de Mombaça ao Posto da Reta. Indicações do 

vereador Jorge Santana:  Indicação nº 116/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 
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juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado no sentido de que 

haja a inclusão de Show gospel nos eventos realizados no parque de exposições do 

3º distrito. Indicação nº 180/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a 

secretaria competente, no sentido que seja realizado a construção de uma piscina 

olímpica, ao lado da Quadra Ary Fonseca de Mendonça. Indicação nº 206/2025 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, no sentido 

que seja realizado a inclusão de mais um dia para a rota de coleta de resíduos em 

Basiléia localizado no 3º distrito. Indicações do vereador Guilherme Ferreira:  

Indicação nº 122/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto 

a Secretaria competente, que seja feita a limpeza e o recapeamento da Rua Helena 

Quaresma, situada no bairro do Jardim. Indicação nº 259/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, o serviço de 

pavimentação asfáltica na rua São Gonçalo, situada no bairro do Gravatá, na altura 

da Capela São Sebastião. Considerando a importância de garantir a infraestrutura 

urbana adequada para a segurança e o bem-estar dos munícipes. Indicações do 

vereador Paulo Renato: Indicação nº 269/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita a 

construção de uma praça ou parque infantil no loteamento Nova Canaã, no bairro 

Bom Sucesso. Indicação nº 270/2025 - Indicação a Excelentíssima Prefeita para a 

realização de obras de asfaltamento na Rua Várzea do Carmo, localizada no Bairro 

Jardim Ipitangas. Indicação nº 271/2025 - Indicação a Excelentíssima Prefeita para 

a realização de obras de asfaltamento na Rua Leopoldo Amorim, no Bairro Asfalto 

Velho. Após a leitura acima e dando seguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente, leu 

uma mensagem de boas-vindas a todos que fazem parte deste Poder Legislativo. 

Como também leu o ofício da vereadora Renata de Carvalho, enviado a esta Câmara, 

solicitando seu afastamento provisório, com o pedido de Licença Maternidade. 

Informou também a todos sobre a posse do suplente de vereador, Sr. Marcelo 

Marreto Ramos, ocorrida ontem no gabinete da presidência desta Casa. Logo depois 

franqueou o uso da palavra aos demais vereadores. Primeiramente, fez uso da 

palavra o vereador recém empossado Sr. Marcelo Marreto Ramos. Em breves 

palavras agradeceu a todos aqueles que o apoiou durante a campanha, onde ele 

ocupou o lugar na suplência, e hoje ocupa um lugar como vereador neste plenário. 
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Disse ser guarda Municipal por 24 anos, e que agora, durante este período como 

vereador, irá abraçar a segurança pública, que a seu ver, se tornou prioridade dentro 

de nossa cidade. Seguidamente, usou da tribuna o vereador Guilherme Ferreira de 

Oliveira. Ao iniciar deu às boas-vindas ao vereador Marcelo, e se referiu ao assunto 

da segurança pública em nossa cidade, dizendo que o Município cresceu muito; mas 

que juntos aos demais membros desta Casa, farão de tudo para que o Município 

mantenha uma segurança ativa.  Reafirmou seu compromisso feito em campanha e 

que seu gabinete estará sempre aberto para receber aqueles que o procura e que lutará 

sempre para uma Saquarema ainda melhor. Logo depois, fez uso da palavra o 

vereador Pedro Ivo Eccard Ivo. Também disse querer renovar seu compromisso com 

a população de Saquarema e juntos com os demais colegas vereadores, trabalhará 

não só em prol da segurança, mas em todas as áreas do Munícipio. Quanto às obras 

da barra franca, disse ter visitado o local, porque tem recebido muitas reclamações, 

e solicitou esclarecimentos sobre a situação em que se encontra a lagoa. Por outro 

lado, citou a falta de abastecimento de água pela Concessionário Rio em todo o 

distrito de Sampaio Correa, onde segundo ele, as reclamações são diárias. Informou 

inclusive, que enviará um ofício a citada concessionária para que se justifique. Ainda 

o vereador Pedro Ivo, justificou as indicações hoje lidas no expediente acima. O 

vereador Guilherme, se referindo a barra franca, leu um requerimento enviado por 

ele a Empresa responsável solicitando esclarecimento sobre a atual situação da 

lagoa, reafirmando assim as palavras do vereador Pedro Ivo. Dando sequência aos 

trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Roberto Ramalho. Como os demais 

vereadores, deu boas-vindas ao vereador Marcelo Ramos, dizendo que a Câmara terá 

mais um representante em prol da segurança pública em nosso Município. Colocou 

também, dizendo que como Policial Civil do Estado do Rio de Janeiro, deixa seu 

repúdio ao ataque sofrido a 60 DP, acrescentando ser uma audácia, onde a delegacia 

foi toda destruída, inclusive, com colegas baleados. Ainda o vereador se referindo a 

segurança de Saquarema, disse já ter se reunido com a Prefeita Lucimar, o Secretário 

Peres e o Secretário de Segurança Pública Municipal e que seu solicitado já foi 

atendido. Ou seja: um aumento de 40% (quarenta por cento) do PROEIS, com mais 

70 (setenta) vagas; mas que mesmo assim, o maior desafio de Saquarema hoje, 
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chama-se segurança. E para uma boa atuação destes servidores, precisam de um 

plano de cargos e carreira e equipamento adequado.  Ainda o vereador Ramalho, 

disse que como Presidente das Comissões de Segurança Pública e da Comissão do 

Meio Ambiente, nesta Casa, tem por obrigação lutar por estas causas, inclusive, 

sobre a escassez do abastecimento de água no distrito de Sampaio Correa, citado 

pelo vereador Pedro Ivo. Informou ainda, que tiveram uma reunião em Sampaio 

Correa, com os moradores daquela localidade, frisando que eles precisam investir, 

pois algo tem que ser feito em benefício daquela comunidade. Logo após, fez uso da 

palavra o vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro. Disse ficar refletindo sobre os 

vereadores que o antecedeu no que diz respeito a segurança pública em nossa cidade; 

afirmando que podem adequar a guarda municipal, com mais efetivos, um bom 

salário para que estes possam atuar de forma coesa em benefício da segurança em 

nossa cidade. Depois de mais alguns comentários a respeito do assunto ventilado, o 

vereador Paulo falou sobre o problema dos inúmeros buracos que existem na 

extensão da Rodovia Amaral Peixoto, mais precisamente na RJ-106, na passagem 

por vários municípios, próximos a Saquarema. E que inclusive, em reunião com o 

Deputado Altineu e o Sr. Douglas, questionou sobre o assunto que todos os 

motoristas que passam por esta rodovia reclamam. Dizendo que a parceria Governo 

Federal e Estadual é de suma importância. Afirmou ainda que amanhã, junto ao 

Deputado Pedro Ricardo irá ao DER, no sentido de que este problema vitalício seja 

solucionado, pois segundo ele, a Rodovia não recebe manutenção asfáltica há anos. 

Seguindo com os trabalhos deste dia, fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel. 

Em poucas palavras a vereadora justificou as suas indicações apresentadas no 

expediente desta data, ou seja: a concessão do Cartão alimentação para os 

participantes para os programas jovem cidadão e novo cidadão, como ainda o 

funcionamento das creches municipais em período de férias escolares. Esclareceu 

que seu gabinete estará aberto de segunda à sexta e suas redes sociais a disposição 

para atender e interagir com a população. O vereador Evanildo justificou da tribuna 

as suas indicações lidas no expediente acima, destacando principalmente, a 

implantação de uma sede do Corpo de Bombeiros em conjunto com a polícia militar 

e a guarda municipal para atender a população do 3º distrito e Jaconé. Encerrando o 
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uso da tribuna, o vereador Abraão fez uso da palavra. No tocante a posse do vereador 

Marcelo, frisou que a Câmara terá mais um representante da segurança pública, 

citando inclusive, as dificuldades que todos estão enfrentando em nosso Município, 

e que, há necessidade urgente da Guarda ser capacitada. Diante do exposto, 

reivindicou ao Executivo Municipal o aumento do efetivo, aumento salarial e 

armamento para toda guarda desta cidade. Ainda o vereador Abraão comentou sobre 

a situação da Rodovia Amaral Peixoto, dizendo ser um problema crônico e que 

mesmo a cidade tendo elegido dois Deputados saquaremenses, nada foi resolvido 

até agora. Finalizando, disse que o foco desta Câmara este ano será a segurança 

pública. Quanto às suas indicações, disse está repetindo as que ainda não foram 

atendidas, ou seja: a reforma social, bairro seguro e o auxilio para o responsável por 

pessoas portadoras de deficiência. Não havendo mais nenhum dos senhores 

vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem 

do Dia. Foram aprovados por 12 (doze) votos favoráveis em única discussão e 

votação todos os  Vetos do Poder Executivos aos seguintes Projetos de Leis: Veto 

nº 003/2023 - Dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 087/2023 de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro que “dispõe sobre reserva aos negros e às pessoas 

portadoras de deficiência vagas oferecidas nos processos seletivos promovidos pelos 

órgãos da administração direta, das autarquias e das fundações do poder executivo e 

pelo poder legislativo do município de Saquarema".  (ofício nº 308/2023). Veto nº 

004/2023 - Dispõe sobre veto parcial ao projeto de lei nº 283/2023 de autoria do 

poder executivo que dispõe: “autoriza o poder executivo a patrocinar eventos 

culturais, sociais, de lazer e esportivos de interesse público realizados pela iniciativa 

privada, bem como a receber patrocínio de instituições particulares em eventos 

públicos.” (ofício nº 352/2023). Veto nº 005/2023 - dispõe sobre veto total ao projeto 

de lei nº 234/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro que “dispõe sobre a 

instalação de abrigos (casinhas), disponibilização de comedouros e bebedouros para 

animais comunitários públicos nas ruas e praças do município de saquarema. ".  

(ofício nº 382/2023). Veto nº 006/2023 - Dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 

238/2023 de autoria do vereador Eduardo elo que “dispõe prioridade nas filas para 

quem é doador de sangue, medula óssea e órgãos no âmbito do município de 
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Saquarema-RJ.".  (ofício nº 383/2023). Veto nº 007/2023 - Dispõe sobre veto total 

ao projeto de lei nº 233/2023 de autoria do vereador Eduardo Melo que “cria 

obrigatoriedade de criação de protocolo de segurança cirúrgica a ser observado pelas 

redes de saúde pública e privada no município de Saquarema.”. (ofício nº 384/2023). 

Posteriormente, foi aprovado em segunda e última discussão e votação, com 12 

(doze) votos favoráveis, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica: 001/2025 da Mesa 

Diretora - Altera o Artigo 23-A da Lei Orgânica do Município de Saquarema.  Não 

havendo mais nada para tratar no presente momento, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se reunirem no 

próximo dia 20 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

__________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas 
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